
draad van de Wabo waarover wij hier vandaag zo
uitgebreid hebben gediscussieerd.

Minister Cramer: Natuurlijk gaat het erom dat wij zaken
in dit land regelen in harmonie met wat binnen
gemeenten en provincies aan denkbeelden leeft.

Mevrouw Huijbregts-Schiedon (VVD): Collega Janse de
Jonge vraagt nogmaals naar de bekende weg. In twee
termijnen heb ik dit toegelicht, en ook in de discussie
met de minister. De overwegingen in de motie spreken
voor zichzelf. Zij leggen de autonomie, de zorg en de
verantwoording voor de kwaliteit van de vergunning en
de handhaving bij de gemeenten. De autonomie van de
gemeenten gaat er ook van uit dat zij daarvoor verant-
woordelijk blijven en dat zij dus ook kiezen voor de
vormen waarin zij, al dan niet in gezamenlijkheid, die
kwaliteit weten te waarborgen. Wij zijn dan ook sterk van
mening dat er al sprake is van samenwerking tussen
gemeenten, zoals in de ICT gebeurt, en dat gemeenten
die vormen zelf kiezen, samen met de regionale
overheden. Dat kan met of zonder provincies zijn. Dit is
soms regionaal, soms ook lokaal bepaald. Dit moet van
onderaf – organisch, zoals wij dat tegenwoordig noemen
– worden vormgegeven en niet vooraf als een verplich-
ting in deze wet komen te liggen, zodat dit straks wordt
geregeld in de uitvoeringswet. Wij hebben net de
planning van de minister gehoord dat de uitvoeringswet
in het voorjaar van 2009 in de Tweede Kamer aan de
orde wordt gesteld. Dat betekent dat er tot die tijd dus
een soort vacuüm ontstaat en niets gebeurt. De
invoering van de Wabo in 2010 kunnen wij dan echt
vergeten. Dit zijn overwegingen die niet in de motie
staan, maar die ook nog een belangrijke rol spelen. Het
gaat erom dat de verplichting dus niet wordt opgelegd
tot het vormen van regionale omgevingsdiensten. Dan
heb ik het nog niet eens over het aantal van 25. Het gaat
erom dat gemeenten en lagere overheden daartoe zelf
het besluit nemen.

De heer Janse de Jonge (CDA): Houdt de motie in dat u
daarmee omgevingsdiensten afwijst? Of is het mogelijk
dat zij gecreëerd worden, en op welke grond?

Mevrouw Huijbregts-Schiedon (VVD): Wij spreken nu
over de Wabo. De minister heeft de discussie over de
omgevingsdiensten gekoppeld aan onze behandeling van
de Wabo. In de behandeling van de Wabo zoals wij die
nu kennen, wordt de uitvoering van zowel de vergun-
ningverlening als de handhavingstaken gekoppeld aan
omgevingsdiensten. Dat willen wij niet. Wij willen die los
van elkaar zien.

Minister Cramer: Ik heb ook in tweede termijn nadrukke-
lijk gezegd dat de Wabo los gezien moet worden van de
discussie over de uitvoeringsstructuur in het kader van
het advies van de commissie-Mans. Het tweede punt is
dat als je uiteindelijk naar een betere kwaliteit wilt van
vergunning en handhaving, je wel degelijk ook naar de
uitvoeringsstructuur moet kijken. Er is natuurlijk wel een
relatie tussen beide. Maar dat laat onverlet dat wij hier
vandaag hebben gesproken over de Wabo en dat dat ook
hetgeen is wat hier is voorbereid, zowel door u als door
mij.

Mevrouw Huijbregts-Schiedon (VVD): Wij spreken over

een verplichting, die de minister wil opleggen. Daar
verzetten wij ons tegen.

Minister Cramer: Hier heb ik vandaag niet over die
verplichting gesproken, ook niet in algemene zin. Ik kom
graag hierop terug wanneer het kabinet zijn standpunt
heeft bepaald over het advies van de commissie-Mans.
Dat zal u zeer binnenkort worden toegestuurd.

Mevrouw Meindertsma (PvdA): Er wordt over
omgevingsdiensten in relatie tot het advies van de
commissie-Mans gesproken. In dat advies staat
onomwonden dat de commissie van mening is dat er
een wettelijk verankerde verplichting moet komen. Als de
minister vervolgens zegt dat zij zich aangesproken voelt
door dit advies, dan is het volstrekt helder dat het hierbij
gaat om de verplichting. Mijns inziens maakte mevrouw
Huijbregts zojuist een heel belangrijke opmerking. Aan
gemeenten moet op heel korte termijn worden meege-
deeld dat zij zelf mogen uitmaken hoe zij dit doen. Als de
gemeente Amsterdam dit wil doen door samen met de
Noordzeekanaalgemeenten een omgevingsdienst op te
zetten, dan heeft die gemeente onze zegen. Niets is
daarop tegen. Gemeenten die nu bezig zijn om hun
zaken goed te regelen, in het klein of in het groot, mogen
zich niet moeten gaan afvragen waarmee zij bezig zijn.
Het kabinet moet weten dat de uitvoering van de Wabo
echt met een jaar verlengd gaat worden als deze
helderheid niet binnen een paar weken aan gemeenten
wordt geboden. Als dat gebeurt, ligt het niet aan ons en
aan het feit dat wij lang hebben gewacht met wetgeving,
maar dan ligt de oorzaak daarvan echt elders.

De beraadslaging wordt gesloten.

De heer Laurier (GroenLinks): Voorzitter, naar aanleiding
van de behandeling heb ik behoefte om vóór de
stemming over dit wetsvoorstel beraad te houden in
mijn fractie. Ik vraag u daarom of de stemming over dit
wetsvoorstel volgende week dinsdag kan plaatsvinden.

De voorzitter: De heer Laurier verzoekt om stemming
over dit wetsvoorstel. Ik stel de Kamer voor, deze
stemming aanstaande dinsdag te laten plaatsvinden,
evenals de stemming over de ingediende motie.

Daartoe wordt besloten.

Sluiting 21.10 uur

Lijst van besluiten en ingekomen stukken

Lijst van besluiten

De Voorzitter heeft na overleg met het College van
Senioren besloten om:

a. de plenaire behandeling van de volgende (wets)voor-
stellen te doen plaatsvinden op:
28 oktober 2008 (hamerstuk):

Regeling van het beroepsgoederenvervoer en het
eigen vervoer met vrachtauto’s (Wet wegvervoer
goederen) (30896);

Goedkeuring van twee op 12 februari 2004 te Parijs tot
stand gekomen Protocollen houdende wijziging
onderscheidenlijk van het Verdrag van Parijs van 29 juli
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1960 inzake wettelijke aansprakelijkheid op het gebied
van de kernenergie en van het Verdrag van Brussel van
31 januari 1963 tot aanvulling van het Verdrag van Parijs,
beide verdragen zoals gewijzigd bij Aanvullend Protocol
van 28 januari 1964 en bij Protocol van 16 november
1982 (31118);

Wijziging van de Wet aansprakelijkheid kernongevallen
ter uitvoering van het Protocol van 12 februari 2004
houdende wijziging van het Verdrag van 29 juli 1960
inzake wettelijke aansprakelijkheid op het gebied van de
kernenergie en ter uitvoering van het Protocol van
12 februari 2004 houdende wijziging van Verdrag van
31 januari 1963 tot aanvulling van het Verdrag van 29 juli
1960 inzake wettelijke aansprakelijkheid op het gebied
van de kernenergie (31119);

Wijziging van het Wetboek van Burgerlijke Rechtsvor-
dering en de Gerechtsdeurwaarderswet in verband met
de bevoegdheid van deurwaarders om informatie op te
vragen en elektronisch te betekenen in geval van
derdenbeslag (31240);

Wijziging van de Wet financiering decentrale overhe-
den en enkele andere wetten ten behoeve van een
verbeterde werking van de financieringsfunctie van
decentrale overheden (31360);

Wijziging van de Wet op de rechterlijke organisatie in
verband met de aanwijzing van de nevenvestigings-
plaatsen Wageningen, Gorinchem, Winschoten, Groenlo
en Oude IJsselstreek als nevenzittingsplaats (31503);
28 oktober 2008 (onder voorbehoud):

Wijziging van de Kieswet in verband met het verlenen
van het kiesrecht voor de verkiezing van de leden van
het Europees Parlement aan alle Nederlanders die in de
Nederlandse Antillen en Aruba woonachtig zijn (31392);
2 december 2008 (i.p.v. 25 november 2008):

Beleidsdebat ’’Biotechnologie in de landbouw’’;
2 december 2008 (i.p.v. 18 november 2008):

Wet ambulancezorg (29835);
15/16 december 2008:

Vaststelling van een nieuwe Mediawet (Mediawet 20..)
(31356);

b. het voorbereidend onderzoek van de volgende
wetsvoorstellen te doen plaatsvinden door de vaste
commissies voor
Justitie op
4 november 2008 (i.p.v. 21 oktober 2008):

Wijziging van de Wet rechtspositie rechterlijke
ambtenaren in verband met enkele aanvullingen op de
regeling inzake de nevenbetrekkingen van rechterlijke
ambtenaren en rechterlijke ambtenaren in opleiding
gedurende de binnenstage (29937);
18 november 2008:

Wijziging van de Advocatenwet en de Wet op het
notarisambt in verband met het verruimen van de
mogelijkheden tot het spoedshalve tuchtrechtelijk
optreden tegen advocaten en notarissen (31385);
2 december 2008 (i.p.v. 18 november 2008):

Wijziging van de titels 6, 7 en 8 van Boek 1 van het
Burgerlijk Wetboek (aanpassing wettelijke gemeenschap
van goederen) (28867);
Sociale Zaken en Werkgelegenheid op 18 november 2008:

Wijziging van de Wet werk en bijstand in verband met
decentralisering van de langdurigheidstoeslag en op
bevordering van maatschappelijke participatie gerichte
ondersteuning van huishoudens met schoolgaande
kinderen (31441).

Lijst van ingekomen stukken, met de door de
Voorzitter ter zake gedane voorstellen:

1. het volgende door de Tweede Kamer der Staten-
Generaal aangenomen wetsvoorstel:

Regeling van de vergoedingen voor adviescolleges en
commissies (Wet vergoedingen adviescolleges en
commissies) (31489).

Dit wetsvoorstel zal in handen worden gesteld van de
desbetreffende commissie;

2. de volgende regeringsmissives:
een, van de minister-president, minister van Algemene

Zaken, ten geleide van een afschrift van een brief d.d.
13 oktober 2008 aan de Voorzitter van de Tweede Kamer
der Staten-Generaal inzake verslag topbijeenkomst van
landen in de Eurozone d.d. 12 oktober 2008 (griffienr.
142451);

een, van de minister van Buitenlandse Zaken, de
minister voor Ontwikkelingssamenwerking en de minister
van Defensie, inzake inzet marine voor beveiliging
humanitaire hulp Somalië tegen piraterij (griffienr.
142462);

een, van de minister van Buitenlandse Zaken,
houdende goedkeuring van het op 8 juli 2008 te Pretoria
totstandgekomen Protocol tussen het Koninkrijk der
Nederlanden en de Republiek Zuid-Afrika tot het
vermijden van dubbele belasting en het voorkomen van
het ontgaan van belasting met betrekking tot belastingen
naar het inkomen en naar het vermogen, met Protocol
(Trb. 2008, 147), alsmede een toelichtende nota bij het
Protocol (griffienr. 142459);

een, van alsvoren, houdende goedkeuring van het op
20 februari 2008 te Genève totstandgekomen Additioneel
Protocol bij het Verdrag betreffende de overeenkomst tot
internationaal vervoer van goederen over de weg (CMR),
inzake de digitale vrachtbrief (Trb. 2008, 130), alsmede
een toelichtende nota bij het Protocol (griffienr. 142458);

een, van alsvoren, houdende goedkeuring van het op
1 april 2008 te Wellington totstandgekomen verdrag
tussen het Koninkrijk der Nederlanden en Nieuw-Zeeland
inzake het aanhouden van voorraden ruwe aardolie,
aardolieproducten en onverwerkte oliën (Trb. 2008, 93 en
159), alsmede een toelichtende nota bij het verdrag
(griffienr. 142456);

een, van alsvoren, houdende goedkeuring van het op
14 februari 2007 te ’s-Gravenhage totstandgekomen
verdrag tussen het Koninkrijk der Nederlanden en de
Republiek Korea inzake wederzijdse administratieve
bijstand in douanezaken (Trb. 2007, 66), alsmede een
toelichtende nota bij het verdrag (griffienr. 142457);

een, van alsvoren, houdende goedkeuring van het op
22 mei 2008 te Washington totstandgekomen verdrag
inzake de wijziging van het Verdrag tussen de regering
van het Koninkrijk der Nederlanden met betrekking tot
Aruba en de regering van de Verenigde Staten van
Amerika inzake douanevoorinspectie (Trb. 2008, 128),
alsmede een toelichtende nota bij dit verdrag (griffienr.
142455);

en, van alsvoren, inzake voornemen tot het sluiten van
twee uitvoeringsverdragen (griffienr. 142482);

en, van alsvoren, houdende goedkeuring van het op
14 april 2008 te ’s-Gravenhage totstandgekomen verdrag
tussen het Koninkrijk der Nederlanden en de Republiek
Cyprus inzake het wederzijds aanhouden van voorraden
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